
 

Od dlouhého hledání k nové životní 
příležitosti: Příběh pana Vladimíra 
Co se stane, když se člověk s postižením po dvou letech hledání místa nenechá 
odradit a narazí na tu správnou podporu? Přečtěte si inspirativní příběh, který 
dokazuje, že s trpělivostí a otevřenou myslí lze i dlouhou pauzu na trhu práce 
proměnit v šanci na nový začátek. 

Když výzvy přinášejí příležitosti 
Pan Vladimír je 55letý muž s prvním stupněm invalidity, který již má za sebou 
bohaté pracovní zkušenosti. Přesto strávil v evidenci uchazečů o zaměstnání 
na úřadu práce dlouhých 25 měsíců. I přes četné zkušenosti v oblasti obchodu 
a administrativy a aktivní hledání se mu nedařilo najít vhodnou pracovní pozici. 
Hlavním požadavkem z jeho strany byl zkrácený pracovní úvazek, který by 
respektoval jeho zdravotní stav. 

„Na první pohled se zdálo, že půjde o snadný případ. Pan Vladimír měl bohaté 
a zajímavé pracovní zkušenosti a vystupoval velmi profesionálně," vzpomíná 
poradkyně pro klienty s postižením Erika Kunzová, která s ním v rámci 
projektu Podpora zaměstnanosti osob se zdravotním postižením 
(www.karierabezbarier.cz) spolupracovala. 

Čas však plynul a navzdory intenzivnímu hledání a oslovování potenciálních 
zaměstnavatelů se nedařilo najít to správné místo. Všechno zlé je na něco 
dobré – paradoxně toto období poskytlo panu Vladimírovi prostor vyřešit 
některé osobní překážky, které by při plném pracovním vytížení zvládal jen 
obtížně. 

Síla networkingu a odbourávání předsudků 
Zlomovým momentem byla účast poradkyně pro zaměstnavatele Markéty 
Mackové na akci „Setkání podnikavých žen v Karlovarském kraji". Zde měla 
možnost představit služby úřadu práce pro lidi s postižením, tedy projekt a 
jeho hlavní cíle. 

„Jednou z nejtěžších věcí, kterou u podnikatelů vnímáme, je vykročení z 
komfortní zóny spolu se změnou myšlení, co se zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením týče," vysvětluje Markéta Macková. "Je vždy potřeba s 
podnikateli trpělivě hovořit o celé situaci a objasnit všechny obavy a 
domněnky, které je napadají." 

Právě na této akci se poradkyně seznámila s podnikatelkou Petrou 
Löfflerovou, která plánovala otevřít školicí centrum. Petra projevila zájem o 

https://www.karierabezbarier.cz/


 

možnost zaměstnat člověka s postižením, zároveň však měla obavy, zda jako 
začínající firma finančně vše zvládne. 

Trpělivost a podpora přináší výsledky 
Po několika individuálních schůzkách, kde Petra prodiskutovala s poradkyní 
pro zaměstnavatele všechny obavy a možnosti, se setkala s panem 
Vladimírem. Nakonec se podnikatelka Petra rozhodla do toho jít. Její 
rozhodování ovlivnily také osobní sympatie – při setkáních s panem 
Vladimírem viděla, že ačkoliv je nejistý, působí seriózně a má chuť odstartovat 
novou etapu svého života. 

Proces nebyl jednoduchý – bylo potřeba překonat několik „šumů“ v 
komunikaci: sladit představy o náplni práce i o rozsahu zkráceného úvazku, 
vyřešit termín nástupu a vyjasnit Vladimírovy zdravotní limity. V této fázi 
sehrála velkou roli poradkyně pro klienty – znovu podpořila Vladimíra a 
pomohla mu lépe formulovat, co zvládne a co už by pro něj mohlo být příliš. 

„Vše chtělo čas a citlivější přístup," popisuje Erika Kunzová. "Ale můžeme říci, 
že se vše vyplatilo." 

Po několika týdnech se ukázalo, že úsilí, které všichni zúčastnění do 
Vladimírova zaměstnání investovali, se vyplatilo. Pan Vladimír se s novým 
prostředím rychle sžil a získal jistotu, že může pracovat zodpovědně a 
efektivně, byť na kratší úvazek. 

Na druhé straně podnikatelka Petra zjistila, že se vyplatí vybočit z komfortní 
zóny a nabídnout pracovní šanci člověku, který se na trhu práce ocitl v 
nevýhodné pozici.  

Ing. Petra Löfflerová, MBA 



 

Měla navíc radost, že její krok může motivovat i ostatní podnikatele v regionu, 
kteří se třeba také obávají zaměstnávat uchazeče s postižením nebo starší 
věkové kategorie. 

Po dlouhých 25 měsících strávených v projektu pan Vladimír znovu pracuje a je 
živým důkazem toho, že i dlouhé hledání práce může vést ke šťastnému konci 
– pokud je člověk obklopen funkční podporou. 
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Přínosy pro zaměstnavatele 

Zaměstnání lidí s postižením přináší zaměstnavatelům řadu výhod: 

• Finanční podpora – příspěvky na zřízení pracovního místa, úpravu 
pracoviště a mzdové náklady 

• Snížení odvodu do státního rozpočtu při neplnění povinného podílu 
zaměstnávání OZP 

• Loajální zaměstnanci – lidé s postižením si práce často váží více než 
běžní zaměstnanci 

• Společenská odpovědnost – posílení image firmy jako odpovědného 
zaměstnavatele 

• Diverzita týmu – různorodé pracovní týmy jsou prokazatelně 
kreativnější a inovativnější 


